

CORREO

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 10 DE MAYO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.060

UNA NOVÍSIMA TEORÍA

Por JESUS HUARTE.

El ingenio humano no está en trance de agotamiento como pretenden algunos pesimistas. Para lanzar esta afirmación no tendríamos más que pasar lista a todas las invenciones que prueban cómo el hombre continúa explorando ansiosamente todos los horizontes.

Hay invenciones benéficas. A los humoristas dejó el encargo de recopilarlas. Existen otras que no lo son. Se han dado sorprendentes descubrimientos en las ciencias y en las artes y se han efectuado maravillosos hallazgos en el terreno resbaladizo de la política. Pero, de todos los inventos de este discutido siglo, el más transcendental, sin duda, es el que nos ha revelado la existencia del «Espacio Vital».

El «Espacio Vital» es algo imprescindible en los discursos de todos los políticos y suple con ventajas a los viejos trucos y latiguillos de la oratoria. El agua, en fin, que levanta en vilo a los oyentes, percatados de que sin él su existencia no sería más que una cadena de miserias. Nadie lo ha definido hasta ahora; en realidad no es necesario porque hasta los niños saben que el Espacio Vital es «aquello absolutamente indispensable para que una nación cumpla sus fines dentro de la colectividad humana». La definición que adelantamos es bella si se concreta a los estados; aplicada al individuo, actúa como una fórmula explosiva.

Ese derecho al Espacio Vital se funda —¡oh, truculencias y marrullerías de los modernos Maquiavelos!— en los más peregrinos títulos. Así por ejemplo. En los albores de la humanidad, una tribu transhumante, persiguiendo a un rebaño de renos, sentó sus reales en tierras lejanas y despobladas. El hecho no tuvo mayor importancia. Ahora esas tierras son «espacio vital» de los sucesores de aquellas tribus, aun cuando no existan más renos que los que vegetan en los parques zoológicos. Otro ejemplo. En no importa qué año, el Zar Fulano de Tal, regaló al señor Duque de Cual, la posesión finlandesa. No importa que durante muchos años los finlandeses hayan llevado una vida digna y que tengan todas las cualidades para gozar de una existencia libre e independiente. De nada sirve tampoco que gocen de una propia cultura, de peculiar idioma y que sus habitantes, modelo de honradez y laboriosidad, se hallen

El Monumento a JULIO ROMERO DE TORRES



Ofrecemos a nuestros lectores una vista de la estatua y dos aspectos de los frisos del monumento al gran pintor, que Córdoba erige a su hijo predilecto

(Véase en 8.ª plana «Misticismo angélico y fardo», de Julio Romero de Torres)

RELIGIOSAS

VIERNES 10 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Antonio, Cataldo, obs.; Job, pb.; Gordiano, Epimaco, Celepodio, Cuarto, Quinto, Alfio, Dioscórides, Nazario, Celso, mrs.; Beato Juan de Avila, cf.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia del Juramento (San Rafael).

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

UNION DIOCESANA

Celebrándose el día 12 la fiesta de Pentecostés, y siendo esta fecha una de las grandes jornadas de oración de la Juventud de Acción Católica de España, esta Unión Diocesana de acuerdo con las normas dadas por nuestro Consejo Superior celebrará una solemne Vigilia a la que habrán de asistir todos los jóvenes de A. C. de la capital.

Se celebrará en el colegio «Cultura Española» y los actos de la Vigilia serán los siguientes:

De 11 a 12, Meditación, de 12 a 5, Turnos de vela. A las 5, Misa. Se ruega a todos la puntual asistencia.

NOVENARIO A LA SANTISIMA TRINIDAD

La Comunidad de RR. PP. Trinitarios, en unión de la Pía Asociación del Santísimo Cristo de Gracia, dedicará a la Santísima Trinidad un solemne novenario durante los días del 11 al 19 del actual.

Predicarán los padres Reginos de San José y Heliodoro de la Dolorosa. El día 19, a las ocho y media, Misa de Comunión; a las diez función principal, con sermón a cargo del padre Justo de la Purísima Sangre.

Delegación P. de Ciegos

Número premiado el 8 de Abri, el 669.

RECORDATORIOS 1.ª COMUNION

NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD. Librería, 24

Locales de azulejos
precios de fábrica
AV. DEL GENERALISIMO 9.
Teléfono 2126. CORDOBA.
MEDINA-AZAHARA

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicitada por don Antonio Cazalla Melero, autorización para instalar en la casa número 13 de la calle Goya (Huerta de la Reina) un motor de 4 C. V. y un pequeño grupo convertidor de 0,35 Kv., necesarios para su industria electro-metalúrgica; se hace pública tal petición por término de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el Boletín Oficial de la provincia, al objeto de que los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interesen, puedan formular por escrito, ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho con vengan.

Córdoba 8 de Mayo de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

El Ayuntamiento no acapara localidades de toros

A propósito de las próximas corridas de feria, el Presidente de la Comisión de Ferias, señor Torres, nos ruega se desmienta el rumor de que el Ayuntamiento haya adquirido tan gran número de entradas que impida a la empresa cumplir sus compromisos, puesto que la Corporación, para atender a las personalidades que se esperan para las fiestas, solo tiene pedido hasta ahora dos palcos y cinco barreras.

“Los Previsores del Porvenir”

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores pensionistas, que durante el mes de Mayo actual, pueden hacer efectivas sus pensiones del «1.º trimestre de 1940», de diez de la mañana a dos de la tarde, los días laborables, en la calle Conde de Cárdenas números 7, 9 y 11, principal derecha.

EL REPRESENTANTE.

Gobierno Militar

NUEVO AUDITOR

Se ha posesionado de la Auditoría de Guerra de esta plaza, el coronel Auditor, don Eduardo Jiménez Quintanilla.

Delegación de Abastecimientos y Transportes

Declaración de las existencias de garbanzos

Los establecimientos que tengan garbanzos y no hayan sido adjudicados por esta Delegación, declararán sus existencias en el plazo de cinco días, que terminará el trece de Mayo. Los que no hicieran esta declaración en la Delegación de Abastos, además de decomisarle la mercancía, serán sancionados.

C. N. S.

PULPA DE REMOLACHA

Se advierte a los sindicatos poseedores de 1 a 13 cabezas de ganado vacuno de leche que tienen pendiente de retiro la pulpa de remolacha, que de no hacerlo antes del 15 del presente mes, será adjudicada a otros afiliados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 8 de Mayo 1940.—EL JEFE PROVINCIAL DE SERVICIOS SINDICALES.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Antonio Serrano, Riegos Asfálticos, don Julio Grande, doña Luisa Fernández Yañez, don Juan Sola Muñoz, don Pedro Morin, don Daniel Navarro Nelda, don Juan Páez León, don Cándido Fonseca, don José Sánchez Morales, don Rafael Zamora y Delegado Jefe de Telégrafos.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

IMPORTANTE FABRICA

Conservas fruta, véndese. Escribid, señor Nieto. «La Prensa».—Carmen, 16, MADRID.

Dr. Nicolás Saint-Goróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Venta de camiones de aceite pesado de 8 toneladas carrozados en estado de nuevos

Vendo y entrego para trabajar inmediatamente camiones FIAT, modelo «634» de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Dirigirse, MOLSES G. TABANERA. Martínez Campos número 7. Teléfonos: 47.098, 47.099.—MADRID.

UNA NOVISIMA TEORIA

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

ligados a la raza eslava con el lejanísimo vínculo de nuestro padre Adán. Nada de eso importa porque la Naturaleza se ha vengado de Finlandia colocándola dentro del espacio vital ruso, motivo por el cual el camarada Stalin no ha tenido más remedio que empujar a sus mesnadas a la conquista de ese espacio. Hasta ahora sus límites son más bien restringidos, pero como a pesar de todo Moscú se acerca a Suecia y Noruega, tendremos que estas dos idílicas naciones empezaron a gravitar en breve dentro del «espacio vital» moscovita... Y así sucesivamente.

Siguiendo esa impecable lógica, el Conde Belga puede y debe reclamar el Antártico porque, como sus habitantes padecen un exceso de calor, una región adecuadamente fría para pasar el verano, debe considerarse como su espacio vital. Pero lo verdaderamente terrible de este invento son las consecuencias si se aplican al individuo. Revise el lector su árbol genealógico. ¿Quién sabe? A lo mejor descubre que uno de sus ascendientes fué camarada de Cortés en la conquista de Méjico. Si tiene la suerte de tan formidable hallazgo, no pierda el tiempo; diríjase al presidente general Cárdenas y reclámale los yacimientos petrolíferos de Tampico y el puerto de Veracruz. ¡Son su espacio vital!

Norteamérica, por ejemplo, al terminar la construcción del Canal de Panamá, firmó tácitamente un convenio sagrado para que toda la humanidad se beneficiara de tan maravillosa obra. Ni todas las conveniencias diplomáticas, ni todas las luchas políticas podrían convencer a nadie de que los Estados Unidos tuvieran derecho a prohibir el paso de extrañas banderas. Al fin y al cabo el buen Lesseps no pensaba, cuando planeó la construcción del Canal, en ventajas estratégicas sino en ahorrar a los navíos miles de millas de recorrido. Esto es incontrovertible. Ahora se ha descubierto que el Canal forma parte del «Espacio Vital» yanqui y por lo tanto es «tabú». Y nadie se extrañaría si mañana Mr. Roosevelt dijera a los europeos o a los japoneses: «Señores. No se puede pasar por el Canal. Les conviene darse una vueltecita por el estrecho de Magallanes, porque Panamá es nuestro espacio vital».

La cosa parecerá quizás grotesca. No lo es y queda el lector advertido del peligro que supone la existencia de la fórmula política más grande que ha descubierto la humanidad.

Y creo sinceramente que la definición de esa fórmula debió de enterrarse en la Cápsula del Tiempo, de la exposición neoyorquina, para que el homo sapiens del año seis mil se deleitara estudiando la invención más deliciosa de nuestro siglo.

Para curar la sarna
SARNICIDA MOISES

SUCESOS DEPORTES

UN HOMBRE MUERTO

En la madrugada de ayer apareció muerto en la puerta falsa del Cuartel de la Guardia Civil de la Calahorra, un hombre cuyo cadáver no ha podido ser identificado.

El Juzgado de Instrucción ordenó su traslado al departamento anatómico para serle practicada la autopsia.

Campaña contra la langosta

MULTAS A LOS INFRACTORES

Relación de multas impuestas por este Gobierno civil, a propuesta de la Sección Agronómica Provincial:

Doña Ignacia Cabeza de Vaca y Boza, Valsequillo, 2.000 pesetas; don Vicente Sáenz Montero, Valsequillo, 500; don Ventura Dávila, Valsequillo, 1.000; don Ramón Ceballos Valdivia, Valsequillo, 2.000; don Joaquín Cabeza de Vaca y Boza, Valsequillo, 3.000; don Rafael del Campo, Belalcázar, 3.000; don José María Molina, Belalcázar, 1.500; don Luis Patiño Mesa, Belalcázar, 2.000; don Alejandro Muñoz Rivera, Belmez, 2.000.

Córdoba, Mayo de 1940.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Sementales porcinos de raza roja portuguesa

Habiendo sido adquiridos por la Dirección General de Ganadería sementales porcinos de raza roja portuguesa, con el fin de mejorar las existencias de esta especie en la provincia de Córdoba, los ganaderos que les interese podrán formular ante esta Junta en el plazo de diez días, solicitud del número de los sementales que deseen a los fines indicados.

La concesión de estos sementales será con carácter gratuito previas las condiciones que se estipulan en el acta de entrega y las que para conocimiento de los interesados obran en las oficinas de esta Junta, Paseo de la Victoria número 57.

Delegación Provincial del Trabajo

Reglamento oficial de Accidentes del Trabajo

Para dar cumplimiento por parte de Empresas o patronos en general afectados por la Ley de Accidentes de Trabajo de lo dispuesto en el artículo 101 de la Orden de 31 de Enero año actual, aprobado el Reglamento General de Seguridad e Higiene del Trabajo sobre obligatoriedad de colocar en sitio visible un ejemplar de la «edición oficial publicada» por el Ministerio de Trabajo, se hace público pueden recoger ésta en la Inspección Provincial del Trabajo (Cruz Conde, 8), advirtiéndose que la carencia de este Reglamento será sancionada de acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo del Reglamento citado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Córdoba 8 de Mayo de 1940.—El Inspector Provincial, M. SANCHEZ POBRE.

EL RACING A JAEN

El domingo próximo se desfilará a Jaén, el Racing de Córdoba. En la capital vecina, donde tantas simpatías cuenta el equipo cordobés, se enfrentará con la Olímpica Jenseña.

LOS ESCUENTROS DE FERIA

Conocido es—ya de ello dimos cuenta con oportunidad—el propósito de nuestro Ayuntamiento de regalar a la afición futbolística cordobesa con buenos encuentros deportivos de esta especie. Fué encargado el Racing de la organización de dos partidos para los días de Feria, a base del equipo clasificado como Campeón de Liga.

Y como ha sido el Athletic-Avlación el que ha obtenido ese honor, ya han comenzado—según nuestras noticias—las gestiones cerca de la Directiva del Club «colcho nero» para conseguir su desplazamiento a nuestra ciudad durante los festejos, para jugar dos encuentros contra el Racing local.

Y PARECE...

Es natural que nuestro primer Club que conoce la diferencia existente entre la clase de equipo madrileño, y la del local. Y por ello, y con miras también al próximo campeonato, se preocupa del mejoramiento del «once» cordobés.

Ya se realizan gestiones para la adquisición de nuevos elementos que refuercen las líneas racinguistas, para obtener la mayor eficacia. Se ha pensado en Travieso, medio centro del Racing de Sama; y en Garcerán, defensa del Barcelona, y en Buch, defensa del Sabadell, y otros.

Y se llevan a cabo activas gestiones, por cuyo buen resultado hacemos votos.

NOTICARIO

Por los señores de la H...a y para su hijo don Donato, Licenciado en Filosofía y Letras y Teniente Auxiliar de E. M. del Gobierno Militar de esta plaza, ha sido pedida en Cáceres a los señores de Naranjo, la mano de su encantadora hija Petra Consuelo.

La boda se celebrará en breve.

Monte de Piedad de la señora Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

El lunes próximo, 13 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª y Sucursal 2.ª durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto, dará principio a las diez de la mañana.

Córdoba 9 de Mayo de 1940.—El Contador, PAULINO RODRIGUEZ.

Para ver a Manolito... un sombrero cordobés RUSI

LA JUNTA POLITICA DEL PARTIDO

examina y aprueba nombramientos y proyectos

Commemoración en Madrid del aniversario de la fundación del IMPERIO ITALIANO

REUNION DE LA JUNTA POLITICA

Madrid, 10.—Terminada la reunión de la Junta Política se facilitó la siguiente referencia:

«La Junta Política, reunida en la tarde de hoy, examinó con todo detalle la situación de «Auxilio Social» y las normas para su inmediata situación, dándose cuenta de los nombramientos hechos para la dirección de la Obra en la etapa que ahora se inicia.

Fué estudiado el proyecto de reorganización de los servicios recaudatorios del Partido en relación con el presupuesto general.

Finalmente, para ayudar eficazmente a las medidas del Gobierno en relación con las restricciones en el consumo del pan, se ha ordenado a los mandos provinciales la vigilancia más rigurosa a tal propósito, invitando a todos los camaradas, cuya situación lo permita, a prescindir de su ración en beneficio de los más necesitados».—CIFRA.

EL DIA DEL IMPERIO ITALIANO EN MADRID

Madrid, 10.—Se ha celebrado en el Instituto Italiano de Cultura, un acto conmemorativo del cuarto aniversario de la fundación del Imperio italiano.

El Salón de actos estaba presidido por un retrato del Rey-Emperador. Asistieron el Embajador de Italia con todo el personal de la embajada, una representación de la Falange Femenina de Madrid y todos los miembros de la Colonia italiana.

Al comenzar el acto se ejecutaron el Himno Real de Italia, y el Giovinezza.

Hizo uso de la palabra el Cónsul de Italia, Ne mi, que recordó la gloriosa fecha y tuvo elogio también para el general Gambara.

Después el Consejero Nacional, Pani, pronunció una conferencia, hablando de la trayectoria de la historia política de Italia desde la Gran Guerra. Subrayó la gran desilusión de Italia después de la paz. Al final se cantó el Giovinezza por todos los presentes y se dieron vivas al Rey Emperador, al Duce y a Italia.

Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

ILUSTRE PERSONALIDAD PORTUGUESA

Madrid, 10.—Ha llegado a Madrid el profesor señor Oliveira, decano de la Facultad de Letras de la Universidad de Lisboa, que dará una conferencia en el Instituto Nacional de Psicotecnia.

DON LUIS VILLEGAS DISERTA SOBRE LA INDUSTRIA CARBONERA

Madrid, 10.—En la tarde de ayer pronunció una conferencia en el local de la Comisión Reguladora del combustible don Luis Villegas, que abordó el tema «La industria carbonera en relación con la producción mundial».

El conferenciante fué muy felicitado. Entre los concurrentes figuraban el ministro de Industria y Comercio, el Director general de Minas, el Presidente de la Comisión y otras personalidades.

SE CLAUSURA EL CURSILLO PARA VETERINARIOS

Madrid, 10.—Bajo la presidencia del director general de Ganadería, señor Rodríguez Torres, se ha celebrado la sesión de clausura de la segunda parte del ciclo de conferencias para veterinarios organizado por la jefatura provincial de Ganadería que se venía celebrando desde el mes de Abril.

El señor Rodríguez Torres pronunció un discurso glosando los diversos puntos desarrollados en los cursillos y recogió los deseos expuestos y las orientaciones sugeridas para que pronto España cuente con ganado seleccionado y suficiente.

Se prohíbe la apertura de nuevos establecimientos de recreo

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una orden de Gobernación, cuya parte dispositiva dice así: Artículo primero. Queda en suspenso la

concesión de permisos para la apertura de establecimientos públicos de recreo, denominados cabarets, dancing, salas de fiestas y similares. Los Ayuntamientos denegarán las licencias de obras para construcción, reforma o decorado de los locales con dicho fin.

Artículo segundo. En caso de que se trate de establecimientos que venían funcionando con anterioridad y que por diversas razones, y especialmente por la guerra, estuvieran clausurados, la petición de reapertura dará lugar a un expediente, en el que se demostrarán dichos extremos y los graves perjuicios que se ocasionan al no reanudar dicha industria. Una vez tramitado dicho expediente se elevará a la subsecretaría de Gobernación para la resolución ministerial.

LA ROMERIA DEL ROCIO

Sevilla, 10.—Han salido las carretas típicas de la romería del Rocio, dirigiéndose a Almonte, donde está situado el santuario de la Blanca Paloma. Entre los romeros reinaba gran animación.

La imagen de la Virgen ha sido ya trasladada desde la iglesia de Almonte al Santuario, siendo llevada durante todo el trayecto a hombros de sus devotos.

T O R O S

NOVILLADA EN ECIJA

Ecija, 10.—Con bastante animación se ha celebrado la novillada de Feria lidiándose ganado de Muruve. Pepe Luis Vázquez se lució con la capa en su primero.

En su segundo estuvo desgraciado con capote y muleta. El novillo, resentido de las patas, se cayó. Lo mató de un desca-bello al quinto golpe.

El «Yoni», en ninguno de los novillos hizo nada con la capa. Con la muleta estuvo breve, y se deshizo fácilmente de sus enemigos, aplaudiéndosele.

Paquito Casado lanceó muy apretado a su primero escuchando ovaciones. Faena valiente y adornada. No tuvo suerte al matar, despachando al novillo a la tercera estocada.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Seo de Urgel, 10.—Se ha corrido la quinta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña. La salida se dió a las ocho y media, con dos horas de retraso. La prueba se llevó a plan-lento por el cansancio de los corredores. En la subida al puerto de Donada, hubo alguna lucha para puntuar el premio de la Montaña.

La clasificación de esta etapa ha sido. Primero el belga Stenhout, en 10 h. 28 m. y 23 s.

Segundo, Cañardó. Tercero, Martín, Cuarto, Bisserts. Quinto, Didier. Sexto, Jimeno.

El intercambio de mercancías entre Portugal y España

Madrid, 9.—Continúan las reuniones de la Comisión administrativa del Convenio económico hispano-portugués, habiéndose acordado el intercambio de las siguientes mercancías durante los meses de Mayo y Junio de 1940.

Importación de Portugal: Ganado porcino, ovino y bovino; huesos crudos, aparatos industriales, anzuelos, aceite de ballena, maderas y 289.000 escudos en productos varios.

Exportación de España: Laminados, lingotes ferrosilicios, plomo, productos químicos y farmacéuticos, pelos en bruto, papel de fumar y otras especialidades; libros, impresos, sementales, antracita y 1.500.000 escudos de productos varios. Según el texto del convenio, para poder adquirir parte de estos productos, es necesario obtener el correspondiente permiso de importación del país respectivo y después lograr el de exportación del otro. Todos los importadores y exportadores pueden solicitar su inclusión en el cupo siguiente de determinadas mercancías.

CHAMBERLAIN va a dimitir la JEFATURA DEL GOBIERNO

El ministro de Negocios Extranjeros noruego HITLER pone en libertad a los soldados pide en París MÁS REFUERZOS noruegos HECHOS PRISIONEROS

Londres, 10.—La Agencia Reuter estima probable la dimisión de Chamberlain e indica como probables sustitutos a Lord Halifax, Lord Churchill y Lloyd George, que contarían con el apoyo de los laboristas.—EFE.

Londres, 10.—Se cree que durante las entrevistas de Chamberlain con los jefes de la oposición, el «premier» ofreció a los laboristas una participación en el Gobierno. Indicó que si consideraban imposible tal cooperación en un Gobierno presidido por él estaba conforme en aceptar otra pre-
cla.

Parece que los laboristas insistieron en que era imposible cooperar en el Gobierno bajo la presidencia de Chamberlain. En caso de que se trate de la formación de otro Gabinete, los laboristas se reunirán hoy para decidir.

SE ANUNCIA QUE LLOYD GEORGE PRESIDIRA EL NUEVO GOBIERNO INGLES

Londres, 10.—Un periódico indica la posibilidad de que el nuevo Gobierno sea presidido por Lloyd George, que tiene en la actualidad sesenta y seis años.—EFE.

EL GOBIERNO FRANCES

París, 10.—Ayer a las diez de la mañana, se reunió el Consejo de Ministros. Antes, el jefe del Gobierno, Reynaud, había celebrado una entrevista con el presidente Lebrun.—EFE.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ITALIANAS CONTINUAN NORMALMENTE

Londres, 10.—Contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, el subsecretario del Foreign Office declaró que las negociaciones con Italia continúan normalmente y que el Gobierno inglés espera llegar a resultados positivos.—EFE.

ALISTAMIENTO DE TODOS LOS INGLESES COMPRENDIDOS DESDE LOS 19 A LOS 36 AÑOS

Londres, 10.—El Rey ha firmado un decreto ordenando el alistamiento de todos los hombres comprendidos en la edad de 19 a 36 años. Con ello Inglaterra podrá tener bajo sus banderas a dos millones y medio de hombres.—EFE.

PENA DE MUERTE PARA LOS DELITOS DE ESPIONAJE Y SABOTAJE

Londres, 10.—El ministro de Interior manifestó en la Cámara que se han tomado nuevas medidas para contrarrestar la propaganda enemiga. Se establecerá un estrecho control sobre las personas, que, aún de nacionalidad británica, hayan sido repatriadas de un país enemigo.

Anunció que se va a presentar a la Cámara un proyecto de ley que preve la pena de muerte para los delitos de espionaje y sabotaje.—EFE.

LA SITUACION POLITICA EN INGLATERRA

Londres, 10.—Comentando la situación política después del debate parlamentario, se afirma en los círculos londinenses, que lo único cierto hasta ahora es que Chamberlain tiene la intención de seguir al frente del Gabinete.

Los laboristas aceptan las vacaciones hasta el día 2 de Junio y durante ellas celebrarán su asamblea anual y realizarán consultas a la vista de la organización ministerial. Desde luego, los laboristas no aceptarán puestos en el Gobierno, mientras lo presida Chamberlain.

Se afirma que el primer ministro ha convocado a una reunión al grupo gubernamental llamado el Comité de 192, para celebrar una reunión en Downing Street.—EFE.

UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE NORUEGA

París, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros de Noruega recibió a los representantes de la prensa, a los que dijo que su país estaba muy agradecido a Francia y la Gran Bretaña, por los esfuerzos realizados para ayudarla.

Agregó que la noticia del reembarque de las fuerzas causó cierta tristeza, pero después él y el ministro de la Defensa han celebrado en París y Londres varias conferencias con las autoridades políticas y militares para convencerles de la necesidad de reforzar los destacamentos del Norte, que prosiguen la lucha con entusiasmo.

Declaró que la real familia y el Gobierno continúan en Noruega, y dió detalles de la organización militar de su país, afirmando que cuentan con un ejército de reserva bastante fuerte.

También dijo que la marina mercante noruega había escapado de las manos del enemigo y que continúa navegando bajo las órdenes de la dirección organizada en Londres.

Interrogado sobre la actitud de Suecia, respondió que este país está decidido a mantener la neutralidad y que los noruegos no desean que la abandone.—EFE.

PAZ DESDE GUERRA

París, 10.—Parte de guerra francés de la tarde: «Durante la última noche la acción de la infantería enemiga, anunciada en el comunicado de la mañana, se produjo en un frente extenso. Ha sido rechazado el enemigo en todos los puntos. Durante la jornada ha habido actividad de ambas artillerías al Este de Los Vosgos y en la región de Luxemburgo.—EFE.

Londres, 10.—El Alto Mando noruego comunica que sus tropas han consolidado las posiciones ocupadas ayer en el sector de Namsos. Un destacamento alemán avanzó hacia Nork. Solo se trata de elementos de vanguardia y la progresión se efectúa con mucha lentitud. Entre nuestras patrullas y las enemigas, se han producido algunos en-

cuentros de pequeña importancia.—EFE.

Berlín, 10.—El Cuartel General alemán, consigna en su parte de ayer por la mañana que la aviación germana atacó a las fuerzas navales aliadas en las cercanías de Narvik, siendo alcanzado por las bombas un navío de 7.000 toneladas.

En tierra se han desarrollado algunos combates y en el Skagerrat, la aviación alemana destruyó a un submarino enemigo.

En el frente occidental la jornada transcurrió en perfecta calma.—EFE.

Londres, 10.—El Almirantazgo comunica que los submarinos británicos han conseguido nuevos éxitos al torpedear a buques de transportes y de abastecimientos enemigos. Fueron atacados varios convoyes, en uno de los cuales fueron alcanzados por los torpedos seis navíos, y en los restantes varios más. Otro buque alemán fué hundido y a otro se le obligó a embarrancar, y más tarde fué destruido por la artillería y los torpedos.—EFE.

EL FUHRER ORDENA LA LIBERTAD DE LOS PRISIONEROS NORUEGOS

Berlín, 10.—En una proclama dirigida a las tropas, el Fuhrer ha dicho que, a pesar de las exhortaciones alemanas, el rey Haakon sigue excitando al pueblo noruego a continuar la guerra contra el Reich.

Agregó que las tropas habían podido comprobar, que, mientras los soldados polacos durante la guerra en este país, asesinaban a los alemanes que caían en sus manos, los noruegos los tratan con toda corrección y atienden a nuestros heridos. La población civil se muestra correcta con las fuerzas del Reich.

Anuncia que, en vista de ello, ha decidido poner en libertad a los soldados noruegos hechos prisioneros. Solamente permanecerán prisioneros aquéllos de los que se compruebe que no desisten de hacer la guerra.—EFE.

La Fiesta Nacional de Rumania

Bucarest, 10.—Hoy, viernes, se celebrará la fiesta nacional en todo el país. Habrá manifestaciones, pero con menos solemnidad, por las restricciones impuestas en las actuales circunstancias.

El décimo aniversario de la coronación de rey Carol, el día 8 de Junio revestirá el mayor esplendor.—EFE.

Italia celebra el aniversario de la fundación del Imperio

Roma, 10.—Todos los periódicos dedican grandes espacios a exaltar la fecha del cuarto aniversario de la fundación del Imperio, y con este motivo destacan la figura de Benito Mussolini.

Bucarest, 10.—Uno de los más importantes diarios dedican un gran elogio al ejército italiano, con motivo del aniversario de la fundación del imperio, y subraya la amistad cordial que existe entre Rumania e Italia.—EFE.

PULSO DEL MUNDO

LAS NUEVAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Chamberlain ha hecho nuevas declaraciones. Nos parece lo más notable de ellas el optimismo que rebosan, en contraste con un claro reconocimiento del revés sufrido y de una confesión paladina de que los alemanes siguen teniendo la iniciativa militar, puesto que la gloriosa retirada obedece al propósito de no dispersar las fuerzas del Imperio británico, que se disponen al parecer para el nuevo golpe fulminante que Alemania debe estar preparando. También resulta muy interesante la designación de un nuevo puesto de responsabilidad militar en el Consejo de Guerra y en el Estado Mayor, en favor de Wiston Churchill, que es uno de los editores responsables de los acontecimientos en Noruega.

En cuanto a los deseos expresados por el Sr. Chamberlain de que sus declaraciones sean objeto de la crítica, puede estar plenamente satisfecho de haberlo conseguido, pues sus manifestaciones están produciendo una abundantísima crítica negativa de carácter muy democrático.

Así, el «Manchester Guardian» opina que la consabida e inevitable retirada de Noruega significa el tercer fracaso británico en sus intentos de socorrer a un pueblo débil. También el «New Chronicle» escribe que los hechos de Noruega, con los de Polonia y Finlandia, constituyen tres batallas perdidas por Inglaterra, y el Sr. Lloyd George se lamenta desde un periódico norteamericano del incumplimiento de las promesas británicas. Estos no son más que tres botones de muestra de la abundantísima censura que está produciendo la declaración del Presidente del Consejo inglés.

LA «NO BELIGERANCIA» VISTA EN PARIS

Hace pocos días el «Giornale d'Italia» informó a sus lectores de que el Sr. Leon Blum había reconocido que el Duce era el único y genuino intérprete de las necesidades e intereses de Italia. Pues bien; en cuanto el Sr. Leon Blum ha leído el «Giornale», le ha faltado tiempo para desdecirse, siguiendo una antigua e inveterada costumbre que tiene el Jefe del Frente Popular francés, y explica que donde dijo «digo, quisiera decir Diego». En esta infortunada explicación el ex-presidente hace peligrosos equilibrios en la cuerda floja, para terminar afirmando que Mussolini no representa a Italia, pero que será siempre seguido y obedecido por los italianos. De este modo cree Leon Blum que desagradará a sus escamados partidarios de extrema izquierda sin molestar al fascismo.

«Le Jour Echo» de París, ve en las recientes declaraciones de los prohombres del fascismo una lógica consecuencia de la desgraciada política anti-italiana seguida desde Versalles y pasando por las sanciones.

Este diario que con «L'Action Française», «Gringoire», «La Justice» y «Je Suis par tout», siempre fueron leales amigos de España, preconiza una acción diplomática, inteligente y rápida, que resuelva de una vez los problemas del Mediterráneo que interesan a España e Italia.

INEXISTENCIA DE UN BLOQUEO

Después de ocho meses de una guerra de bloqueo en Alemania aún no se sienten sus efectos y el «Berliner Boersen Zeitung», da cifras elocuentes que demuestran que los alemanes no carecen de nada y que los precios generales de los artículos necesarios para la vida, sólo han experimentado un alza de un tres a un cinco por ciento como máximo. La única limitación consiste en que los millonarios ven limitado su poder adquisitivo en los artículos de primera necesidad, al mismo nivel de los que tienen poco dinero. Para garantizar el resultado de este plan, existe una minuciosa reglamentación que se cumple por todos y que contiene severas sanciones para los que no se sientan cómodos.

En cuanto a la adquisición de las primeras materias que no se producen en Alemania y que son necesarias para las industrias de guerra y civiles, se adquieren sin ninguna limitación en el Japón y Rusia, que a su vez disponen de los mercados americanos. Es muy difícil ponerle puertas al Mar Pacífico, y el Japón no es fácil que permita limitaciones a su legítimo comercio, en virtud de un bloqueo teórico, que los que lo imponen no pueden prácticamente convertirlo en hechos, pues para establecer un bloqueo total en todos los mares del mundo, se necesitaría disponer de una escuadra fantástica.

Así pues, ni de hecho, ni de derecho, existe el bloqueo total de Alemania, ni se ve la posibilidad de establecerlo.

FEDERICO ROCA.

DUQUE DE RIVAS - Los espectáculos —
"RIALTO"

Se presentó al público de Córdoba en el mencionado teatro, el conjunto artístico, enunciado con el nombre de «Rialto». Se trata de una agrupación de variedades excelente, y original en su composición, a la que sirve de base la Orquesta Ibérica, y en la que forman artistas genéricos bastante notables, como Angelines, Ana María de los Reyes y otros.

La segunda parte del espectáculo,—come días cómicas—es verdaderamente atractiva, como distraídos son los números que actúan en la primera.

El público quedó gratamente impresionado de la actuación de los artistas, que anoche mismo hicieron su función de despedida.

Cine Alkazar

Hoy VIERNES 10

Primero:

ESTRENO del
Noticiario FOX núm. 17
con la Feria de Sevilla

Segundo:

GRANDIOSO ESTRENO
de la graciosísima
película directa en
ESPAÑOL

EL
ROMANCE
DEL
PALMAR

interpretada por
Rita Montaner
Federico Piñero
J. M. Linares Rivas
Julio Gallo
y Carlos Badías

LA PANTALLA PAPELERIA Y LIBRERIA



CAÑETE

Artículo Religioso-Escritorio y Fumador

Concepción, 16 Teléfono 2499
Apertura mañana a las 7 y media de la tarde

GRAN TEATRO.-(Ide el Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy viernes, ocho tarde. 10'45 noche. Los Artistas Asociados presentan a sus famosas estrellas, ROBERT YOUNG y BARBARA STANWYCK, en la magnífica comedia cinematográfica, EL SOLDADO DEL AMOR. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50. Taquillas desde las seis.—Mañana sábado, Nueva Universal, la marca que dió a conocer tantos éxitos esta temporada, presenta su producción, MILLONARIO A SUELDO, super-revista de deslumbrante presentación.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy, tarde 8. Noche 10,45. MIGUEL STROGOFF (Correo del Zar). en español. Butaca, 2,25. Grada, 0,60.—Mañana, LA MILLONA, producción Nacional.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy viernes 10 de Mayo de 1940. a las ocho tarde y 10'45 noche, Ernesto González presenta a Adriane Ames y Ralph Foches en EL FISCAL VENGADOR. Butaca de patio, 1'65. Entresuelo, 1'00.—Mañana sábado, estreno del film, H. Tobis, EL SARGENTO BERRY.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy viernes. A las ocho de la tarde y 10'45 de la noche. Primeró: Estreno del Noticiero Fox número 17, con la Feria de Sevilla. Segundo: Grandioso estreno de la graciosísima película directa en español, EL ROMANCE DEL PALMAR, interpretada por Rita Montaner, Federico Piferno, J. M. Linares Rivas, Julio Gallo y Carlos Badías. Butaca, 2'00 pesetas. Medias entradas, 1'00.

Calera San Rafael

LA MEJOR PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. Tfo. 54. BELMEZ

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán, núm. 19

CORDOBA

Para Vinos de MONTILLA y MORILES

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

PARA SEÑORITA...

un sombrero cordobés RUSI

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas
Alfonso XIII, 38 Teléfono, 13-48

Anuncios económicos

VENDO carro valenciano, carga 2.500 kilos, con guardaciones tres caballerías. Razón: Montoro, Veterinario Delgado.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 2576.

TABERNA «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 2528.

SE VENDEN tres carros semi-nuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo de San Antón, 15. Teléfono, 2363.

PAPELES y pastas para filtros, marca EL SOL, para todos los usos, secantes y para Bodegas. Muestras y precios, CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

REFRESCOS espumosos, para Bares y Tabernas en latas y paquetes. CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

El día 10 se abre al público el despacho de vinos y conservas «LAS CAMPANITAS», en la calle Sevilla, 4, donde encontrarán toda clase de vinos, conservas, coñag, licores y vinagres a precios sumamente baratos. No lo olvide: En las «CAMPANITAS». Sevilla, 4. Teléfono 2274.

TABLEROS madera para chapar, grandes existencias en Almacenes Roses.

GALLINAS castellanas, pollos varias edades, patos corredores indios, pavos reales. Se venden perfecto estado sanitario: Alfonso XIII, 52. Córdoba.

ALMONEDA muebles y cuadros antiguos. Amparo, 4.

SE VENDEN lechones Yost al destete. Razón: Huerta Ce bollera.

CASA buena se desea dos pupilos en familia. Tejón y Marín, 54, pral dercha.

ALMONEDA lavabo, caldera cobre, mesa grande y zafra. Eduardo Dato, 12.

SE VENDEN camas, lavabos y perchas. Uceda, 3.

VENDO máquina portátil nueva, Remington, último modelo. Razón: Romero de Torres, 15.

PISO céntrico renta reducida permuto por casa aunque no esté muy céntrica. Razón: Plaza Séneca, 13, pral., C.

VENDO finca «La Cañeta» olivar, tierra, calma y monte bajo, término Córdoba. Tratar en Villafranca.

SE VENDE urgente camas y otras cosas. Antonio del Castillo, 5, 1.º.

OFRECESE ama de cría. Santa Marta, 10.

PERDIDA de un guardapeño pequeño de oro con perlititas y zafiro, a la salida de la ermita de San Antonio. Se gratificará a quien lo devuelva al Jefe de Depósito de M. Z. A.

SE NECESITA chica sabiendo bien marcar. Razón: Claudio Marcelo, 3, Peluquería de señoras.

OFRECESE ama de cría. Santa María de Gracia, 108.

CEDO habitaciones amuebladas derecho cocina. Gonzalo Jiménez Quesada, B., bajo, (espaldas al chalet Cascajo).

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón ::: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Misticismo angélico y "jondo" de

Julio Romero de Torres

En esta fecha en que se cumple el décimo aniversario de la muerte de Julio Romero de Torres, vamos a evocar la gigantesca figura del gran pintor cordobés que fué dejando a su paso por la vida, juntamente con los prodigios de su excelso arte, una ancha estela de afectos. Como acuden a la memoria las emociones de aquel día aciago en que Córdoba perdió a su hijo querido y España a uno de los pilares más firmes de su prestigio artístico! Todo era dolor bajo la bóveda azul del cielo; la primavera trocó su alegría en luto, sonaron los bronces de las altas torres con acento más lúgubre que nunca, y las mocitas cordobesas, transidas de pena, se asomaban tímidamente a las ventanas floridas y regaban con lágrimas las gitanillas y los claveles que les servían de dosel para mostrar sus rostros hechiceros. Había muerto Julio Romero, el mejor poeta de las mujeres: la copla, que antes era ardorosa pasión en las profundidades del alma femenina, se deshizo en plegaria.

INMORTALIDAD DEL ESPIRITU

Se nos fué para siempre Julio Romero, pero nos ha quedado su obra en la que vive para la inmortalidad el espíritu del preclaro artista. La década que ha transcurrido desde su muerte no ha mitigado el desconsuelo que nos dejara, pues a medida que pasa el tiempo, se ahonda más el recuerdo en el corazón y el nombre de Julio Romero adquiere más firme relieve dentro y fuera de España.

Por eso, el «Museo Julio Romero de Torres», donde la familia del llorado pintor ha logrado reunir cerca de un centenar de obras suyas, es uno de los centros de esta índole más visitado del país, y constituye el mejor tesoro artístico de la ciudad. Nacionales y extranjeros vienen a Córdoba atraídos por el arte de Julio, y se maravillan ante sus lienzos prodigiosos, que parecen creados mediante conjuros de brujería.

SECRETO DE FUERTES CONTRASTES

Se ha hablado mucho del senectismo de Romero de Torres. Es indudable que hay mucha filosofía estoicista en sus cuadros, pero sobre ella resalta el misticismo como un fenómeno que está en abierta contraposición con el carácter del artista, ya que no se puede ser místico sin ser austero y sin que el alma esté herida por el deseo de renunciar a las cosas terrenas, para lograr la suprema felicidad.

Por ello, cuando nos hallamos ante sus cuadros, hemos de apartar de nosotros toda impresión sensualista y fijar nuestra atención en el pensamiento que los inspira. La emoción que nos producen no es un efecto momentáneo, sino que se adentra en nuestra psiquis, de manera tan honda, que difícilmente podemos sustraer-

nos a ella. Y es acaso en los lienzos más realistas en los que mejor se aprecia la tendencia mística del pintor. Son mujeres que se arrepienten del pecado, o se ruborizan de sus desnudeces, y en cuyos rostros hallamos siempre un rictus de amargura que las embellece y las aleja de lo sucio y bajo de la tierra. ¿Cómo podía hallar Julio Romero tan fuertes contrastes? Se llevó su secreto a la tumba. Mas hemos de imaginarnos que mientras se deleitaba con el tañer de la vihuela, y volaban al espacio las coplas que hablan de penas, de celos y de muerte, él iba fraguando en su mente las figuras de aquellas mujeres, morenas como la tierra cordobesa, que luego inmortalizaba en sus cuadros.

DOLOR Y POPULARIDAD

¡Julio Romero de Torres! Córdoba lo llora con el mismo amor que el día en que lo vió partir sobre un haz de flores, camino del cementerio, y los juglares van de ciudad en ciudad y de pueblo en pueblo, desgranando en romances el sentimiento de España por la muerte del más querido y más popular de sus artistas, del cordobés y del español que supo mantener con señorial prestancia la vitola «honda» de nuestra madre Andalucía. La ciudad que le vió nacer ha convertido en santuario el lugar donde reposan los restos del glorioso artista, y con el mismo afecto sabrá conservar el monumento que como homenaje de la nación se le ha erigido en los jardines de la Agricultura. La nueva España, que veía por el prestigio de los hombres que más la enaltecieron con su sabiduría o con su arte, ha dado cima a ese monumento, que se inaugurará en breve y que será el mejor pregonero de la fama del eximio pintor cordobés.

El recuerdo de Julio Romero vivirá con perennidad de siglos. Será como una flor que derrame incensantemente su perfume sobre el ánfora eterna de España.

MARCELINO DURAN DE VELILLA.

EMPRESARIOS!

En estos días debeis de hacer efectivos las cuotas normales del Régimen de Subsidios Familiares. El plazo voluntario vence el día 13. A partir de mismo, toda cuota ingresada, será perjudicada por el recargo correspondiente.

¡TRABAJADOR!

Si te corresponde cobrar el Subsidio Familiar, comprueba que se ha presentado la Declaración mensual de subsidiados (Modelo 9) por tu patrono, acreditativa de que trabajaste.

La Fiesta Nacional de

RUMANIA

Hoy celebra Rumania su fiesta nacional. Llega este año la conmemoración envuelta en negros y densos nubarrones, que amenazan tempestad.

Y es que posee el bello y noble país un suelo fértil y rico, sobre el cual gira, demasiado insistentemente, la atención de los Estados Mayores de los países beligerantes.

No obstante ello, una política serena al servicio de la paz, resguarda en lo posible a Rumania de las convulsiones en que se agita Europa en el dramático momento actual.

Con ocasión de la Fiesta Nacional Rumana, España saluda muy cordialmente a tan noble pueblo, al par que hace sinceros votos por su prosperidad presente y futura. El nombre de Trajano, hijo ilustre de Hispania, se funde por vínculos de espíritu con la aurora apacible del país bañado por las aguas del Danubio. Y al unirse, en los últimos tiempos, por análogas ansias de liberación, España y Rumania, este saludo nuestro de hoy, es también un abrazo de identificación y afecto.

REVOLUCION

Nacional-Sindicalista

El Consejo de Ministros, últimamente celebrado, adoptó el acuerdo de establecer un régimen transitorio de relación entre las Comisiones Reguladoras y los Sindicatos. Apenas hacía doce días que el Presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer, había anunciado ante los campesinos valencianos una nueva ordenación sindical, cuando por expresa voluntad del Caudillo se ha convertido en realidad. Constituye ello un importante paso en la organización nacional sindicalista, y con él se cumple la primera etapa del proceso para la revolución orgánica de la economía española. Ya el Sindicato, como célula primordial de la estructura política, viene a cumplir la función rectora que le señalaron los puntos de Falanga. Y como elemento genuino de la mejor traducción económica española, entra en la nueva vida de España con indiscutible prestigio político e histórico.

He aquí un magnífico exponente del ritmo inflexible de la Revolución Nacional sindicalista. La voluntad tenaz del Movimiento de realizar toda la justicia social de la Falange, se refleja en este nuevo paso. Con su irrefutable dialéctica, con la firmeza de su táctica y su estilo, pero también metódicamente, sin saltos en el vacío, va el Partido alcanzando los puntos básicos de su sistema, que llevará a España a las más elevadas cimas de grandeza y de justicia.